Краткий обзор
обращений граждан и организаций, поступивших в адрес Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий   Ульяновской области во  II квартале 2019 года 
Во 2 квартале 2019 года в адрес Министерства поступило 58 обращений. По форме поступления в почте доминировали письменные обращения  (50 % корреспонденции), в которых значительную долю составили обращения, поступившие в форме электронного документа. Общее количество обращений из вышестоящих органов составило 50 обращений — 92,6%. Общее количество повторных обращений — 40, коллективных - 5. соотношение по видам обращений: заявления — 30, жалобы — 20, предложения — 8. количество положительно решенных обращений — 49 или 85,19%.
Тематика рассмотренных обращений:
одно - по уменьшению налогового бремени для организаций потребительской кооперации;
одно – по вопросам лесохозяйственного комплекса и мер поддержки малых форм хозяйствования на селе;
одно — по вопросу заготовки кормов;
семь - по вопросам гибели пчёл и поддержки пчеловодов;
три – по вопросам деятельности хозяйствующих субъектов;
два - по вопросу строительства животноводческих предприятий;
одно - по вопросу закрытия зоопарка;
одно - по вопросу о принятии мер по уничтожению мошкары;
одно - по вопросу аренды земельного участка для организации животноводческого крестьянского (фермерского) хозяйства;
одно - коллективное обращение от предпринимателей Ульяновской области об оказании содействия в реализации произведённой продукции у проходной №2 АО «Авиастар-СП»;
одно - по вопросу предоставления государственной социальной помощи в формате предоставления натуральной помощи с использованием продуктовой карты;
одно -  о проведении еженедельных торговых ярмарок на территории муниципального образования «город Димитровград»;
одно — о выявлении суррогатного сливочного масла изготовителя ООО «ТоргУниверсал» в организациях бюджетной сферы и магазинах торговой сети «Магнит» (АО «Тандер»);
одно -  о закрытии магазинов «Ермошкинский» и молокозавода «Алев»;
26 - по вопросам улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов;
26 - по вопросам улучшения жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов;
15 - по вопросам, касающимся розничной продажи алкогольной продукции от депутатов Ульяновской городской Думы и от граждан. По всем обращениям в установленные законодательством сроки в рамках предоставленной компетенции были направлены письменные ответы. Выездные внеплановые проверки, согласованные с прокуратурой Ульяновской области не проводились по причине отсутствия в обращениях заявителей каких-либо сведений с подтвержденными документально фактами о тех или иных нарушениях организациями - лицензиатами лицензионных требований. Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства вопросам розничной продажи алкогольной продукции в том числе:
· о нарушениях правил продажи нелицензируемой алкогольной продукции (пива, пивных напитков) - 5 обращений, что от общего количества составляет 33%;
· о несоблюдении лицензиатами лицензионных требований - 6 обращений, что от общего количества составляет 40%;
· о неправомерности отказа в выдаче лицензии - 1 обращение или составляет 7% от общего количества обращений;
· по другим вопросам - 3 обращения что составляет 20 % от от общего количества. 
  Обращения, рассмотрение которых не входит в полномочия Министерства были направлены в УМВД России по Ульяновской области для рассмотрения в рамках предоставленной компетенции.
За II квартал 2019 года в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий» поступило 14 письменных обращений, из которых 9 обращений – по вопросам садоводства.

Основная тема обращений – проблемные вопросы садоводства и землепользования Ульяновской области:  водоснабжение СНТ, ремонт и строительство подъездных дорог, предоставление субсидий из бюджета области, газификация, электроснабжение, вывоз мусора, деятельность председателей СНТ (целевые сборы, превышение полномочий, переизбрание председателей), транспортное обслуживание,  постановка на кадастровый учет земель, межевание земельных участков. Все обозначенные вопросы проработаны. При необходимости решение отраслевых вопросов происходило путем межведомственного взаимодействия с органами исполнительной и муниципальной власти Ульяновской области.

Сотрудниками ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области» совместно с Областной ассоциацией садоводов Ульяновской области еженедельно проводится прием граждан Ульяновской области и г.Ульяновска по решению проблемных вопросов садоводства (устные обращения): споры с соседями по территории, застройке, мусору; работа по передаче электросетей на баланс специализированным организациям; установка счетчиков электроэнергии; ремонт сетей; межевание земель; заброшенные участки; график подачи воды; жалобы на председателя; транспортное обеспечение; налоги; места торговли для садоводов;  грейдерование дорог.

В ходе личных встреч с заявителями решение каждого вопроса имеет положительный характер.
Четыре обращения отработаны совместно с сотрудниками Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области, заявителям направлены исчерпывающие ответы (общественная инициатива по внедрению комплексной Проект-концепции, обращение по снижению ставки по налогу на имущество для потребительских кооперативов, обращение по вопросу государственного жилищного контроля; обращение о деятельности должностного лица).
Одно обращение о текущей работе сотрудника ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий» Брагина А.А. 
По всем обращениям в установленные законодательством сроки в рамках компетенции были направлены письменные ответы. 
В рассмотренных обращениях проблем, имеющих остросоциальный характер, требующих рассмотрения с участием Общественной палаты Ульяновской области, не имеется.
Анализ содержания обращений, поступивших в Министерство за 2 квартал 2019 года свидетельствует, что по сравнению с предыдущими годами тематические предпочтения в вопросах жителей региона остаются традиционными: вопросы тематического раздела «Развитие сельских территорий» составили 43,56 % корреспонденции, «Продажа алкогольной продукции» - 32,40%, «иные вопросы отрасли» - 24,03 %. 
Основным вопросом обращений второго квартала стал вопрос массовой гибели пчёл.
Руководителем проведены личные приёмы: в Правительстве Ульяновской области — 1 (один раз в квартал),  в Министерстве - 3. 
Прямая линия для садоводов 73-59-65

Прямая линия работает ежедневно кроме субботы и воскресенья. Ежедневно поступает от 5 до 15 обращений. 95% вопросов решается по устной консультации. По некоторым вопросам осуществляется перенаправление в зависимости от компетенции ведомства.
Основные вопросы:
- водоснабжение СНТ;
- ремонт и строительство подъездных, внутренних дорог;
- предоставление субсидий из бюджета области;
- газификация;
- электроснабжение;
- вывоз мусора;
- деятельность председателя СНТ (целевые сборы, махинации, воровство, превышение полномочий, переизбрание председателя);
- транспортное обслуживание;
- постановка на кадастровый учет земель, межевание;
 - работа по передаче электросетей на баланс специализированным организациям;
- споры с соседями по территории, застройке, мусору;
- места торговли для садоводов.
