Краткий обзор
обращений граждан и организаций, поступивших в адрес Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий   Ульяновской области в III квартале 2019 года 
В 3 квартале 2019 года в адрес Министерства поступило 53 обращения. По форме поступления в почте доминировали письменные обращения  (50 % корреспонденции), в которых значительную долю составили обращения, поступившие в форме электронного документа. Общее количество обращений из вышестоящих органов составило 26 обращения — 17,59%. Общее количество повторных обращений — 3, коллективных -2. соотношение по видам обращений: заявления — 49, жалобы — 3, предложения — 1. количество положительно решенных обращений — 47 или 85,19%.
Анализ содержания обращений, поступивших в Министерство за 3 квартал 2019 года свидетельствует, что по сравнению с предыдущими годами тематические предпочтения в вопросах жителей региона остаются традиционными: вопросы тематического раздела «Развитие сельских территорий» составили 43,56 % корреспонденции, «Продажа алкогольной продукции» - 32,40%, «иные вопросы отрасли» - 24,03 %. Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства вопросам розничной продажи алкогольной продукции в том числе:
· о нарушениях правил продажи нелицензируемой алкогольной продукции (пива, пивных напитков) - 5 обращений, что от общего количества составляет 33%;
· о несоблюдении лицензиатами лицензионных требований - 6 обращений, что от общего количества составляет 40%;
· о неправомерности отказа в выдаче лицензии - 1 обращение или составляет 7% от общего количества обращений;
по другим вопросам - 3 обращения что составляет 20 % от от общего количества. 
Руководителем проведены личные приёмы: в Правительстве Ульяновской области — 1 (один раз в квартал), в курируемом МО «Тереньгульский район» - 3.
Прямая линия для садоводов 73-59-65
Прямая линия работает ежедневно кроме субботы и воскресенья. Ежедневно поступает от 5 до 15 обращений. 95% вопросов решается по устной консультации. По некоторым вопросам осуществляется перенаправление в зависимости от компетенции ведомства.
Основные вопросы:
- водоснабжение СНТ;
- ремонт и строительство подъездных, внутренних дорог;
- предоставление субсидий из бюджета области;
- газификация;
- электроснабжение;
- вывоз мусора;
- деятельность председателя СНТ (целевые сборы, махинации, воровство, превышение полномочий, переизбрание председателя);
- транспортное обслуживание;
- постановка на кадастровый учет земель, межевание;
 - работа по передаче электросетей на баланс специализированным организациям;
- споры с соседями по территории, застройке, мусору;
- места торговли для садоводов.
За III квартал 2019 года в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области» поступило 23 обращения. По сравнению со II кварталом 2019 года количество обращений граждан возросло на 64%. 
Основная категория поступивших вопросов связана с благоустройством и строительством социально-значимых объектов в сельских территориях Ульяновской области (обращения о благоустройстве дороги и проведении газа в р.п. Старая Кулатка; о помощи в установке детской площадки в р.п. Ишеевка; о оказании содействия в газификации с Средняя Терешка и с. Верхняя Терешка Старокулаткинского района;  о строительстве современной школы и ФОКа, а также благоустройству парка «Дружбы народов» в р.п. Тереньга; вопрос по реконструкции памятника погибшим и не вернувшимся с фронта в годы ВОВ в Сурском районе; помощь в благоустройстве Карсунского района Ульяновской области; о благоустройстве «подъемного спуска» к мосту через овраг в с. Старые Алгаши Цильнинского района; о проблемах в холодном водоснабжении в МО Сурский район).
По вопросам связанных с благоустройством сельских территорий: 
- спуск к мосту через овраг в с. Старые Алгаши Цильнинского района;
- установка памятника ВОВ в Сурском районе;
- оказании содействия в газификации с. Средняя Терешка и Верхняя Терешка принята заявочная документация (паспорта по благоустройству) в рамках мероприятий по реализации государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» на 2020 год.
Так же даны разъяснения для вступления в программу государственной поддержки «Комплексное развитие сельских территорий» на 2021 г.
В отдельную группу можно выделить обращения граждан по проблемным вопросам садоводства и огородничества. Основные вопросы связаны с благоустройством СНТ, нарушения в земельном законодательстве , проблемы связанные с межеванием земель.
Так же поступили обращения граждан с проблемами в приобретении жилья и продуктов питания, об оказании содействия в подключении к линиям электроэнергии животноводческого помещения.
В адрес ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области» поступила благодарность от имени садоводов СНТ «Импульс», СНТ «Залив» и СНТ «Залив-2».
Все обращения граждан рассмотрены специалистами Агентства и  даны ответы заявителям в письменной форме в установленные сроки.
