Обзор
обращений граждан и организаций,
поступивших в адрес Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области
во II квартале 2020 года
За II квартал 2020 года зарегистрировано в системе электронного документооборота  Сompany Media (далее – СЭД) 99 обращений граждан и организаций (далее — обращения), количество которых увеличилось на 39,96% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года (58) и 22,2% 2018 года (30).
Такой рост связан с активностью граждан по наиболее проблемным вопросам (участие в программе «Начинающий фермер», «Экономика», «Хозяйственная деятельность», «Сельское хозяйство», «Торговля», «Социальная сфера», «Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды».). 
По форме поступления в почте доминировали письменные обращения  (50 % корреспонденции), в которых значительную долю составили обращения, поступившие в форме электронного документа. Общее количество обращений из вышестоящих органов составило 62 обращений — 83,8%. Общее количество повторных обращений — 3, коллективных -2. соотношение по видам обращений: заявления — 70, жалобы — 2, предложения — 2. количество положительно решенных обращений — 65 или 87,8%.
Анализ содержания обращений, поступивших в Министерство за 2 квартал 2019 года свидетельствует, что по сравнению с предыдущими годами тематические предпочтения в вопросах жителей региона остаются традиционными: вопросы тематического раздела «Развитие сельских территорий» составили 43,56 % корреспонденции, «Продажа алкогольной продукции» - 32,40%, «иные вопросы отрасли» - 24,03 %. Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства вопросам розничной продажи алкогольной продукции в том числе.
Осуществлялся постоянный контроль за принятием решений по результатам объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан, организаций и общественных объединений.
Проводилась постоянная работа с обращениями граждан на информационном портале ССТУ.РФ.  За II квартал 2020 года на портал внесено  71 обращение.
Продолжается работа по актуализации информации по работе с обращениями граждан на официальном сайте Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области. В ежемесячном формате размещаются анализы обращений граждан, организаций и общественных объединений, в том числе и по вопросам коррупции. 
Таким образом, в Министерстве агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области ведётся планомерная работа с обращениями граждан.
К причинам, порождающим обращения граждан в Министерстве, можно отнести следующее:
- недостаточная информированность о деятельности учреждений по предоставлению государственных услуг;
- низкая правовая грамотность граждан;
- другие.
Департамент проектного управления
и цифровой экономики
Во II квартале 2020 года в работу Департамента проектного управления
и цифровой экономики (далее - Департамент) Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области (далее - Министерство) поступило 19 обращений граждан
и организаций, что в 4,75 раза больше, чем в предыдущем квартале текущего года (4).
Обращения поступали в работу Департамента посредством
их перенаправления Правительством Ульяновской области в соответствии
с ч. 3 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Министерству,
в компетенцию которого входит решение поставленных вопросов.
В свою очередь, рассматриваемые Департаментом обращения поступали в Правительство Ульяновской области посредством следующих ресурсов:
через «Личный кабинет» и «Виртуальную приёмную» на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» получено в форме электронного документа 8 обращений;
через Управление Президента Российской Федерации по работе
с обращениями граждан и организаций получено в форме электронного документа 5 обращений;
через Аппарат Правительства Российской Федерации получено в форме письменного документа 1 обращение;
через Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе получено в форме электронного документа 1 обращение;
посредством «Почта России» поступило 3 письменных обращения;
на личные приёмы граждан поступило 1 письменное обращение.
Доля «электронного сегмента» в общем объёме рассматриваемых обращений составила почти 74 %.
Анализ динамики ключевых показателей за II квартал 2020 года в работе Департамента с обращениями граждан и организаций относительно предыдущего квартала текущего года выявил следующие тренды:
отсутствие коллективных обращений;
увеличение в 5 раз количества обращений, адресованных гражданами
в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций (5 против 1);
поступление в работу Департамента обращений, адресованных гражданами в Аппарат Правительства Российской Федерации и Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации
в Приволжском федеральном округе.
Тематика вопросов, поставленных в обращениях граждан и организаций, поступивших в работу Департамента, представляется следующим образом:
первую позицию занимает тематический раздел «Оборона, безопасность, законность. Безопасность и охрана правопорядка» с вопросом осуществления санитарно-карантинного контроля (42,1 %, 8);
вторую позицию занимает тематический раздел «Экономика. Хозяйственная деятельность», в котором преимущество имеют вопросы, касающиеся сельского хозяйства, а также осуществления торговой деятельности (31,6 %, 6);
третью позицию занимает тематический раздел «Основы государственного управления», в котором преимущество имеют вопросы, касающиеся здравоохранения, санитарно-эпидемиологического благополучия населения (15,8 %, 3);
четвертую позицию занимает тематический раздел «Социальная сфера»,
с вопросами обеспечения надзора и контроля за соблюдением трудового законодательства, в части здравоохранения, санитарно-эпидемиологического благополучия населения (10,5 %, 2).
Анализ обращений граждан и организаций, поступивших в работу Департамента, за отчётный период на предмет результативности
их рассмотрения показал следующее.
5,3 % (1) обращений от общего объёма обращений находятся в работе согласно сроку, установленному Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
По 94,7 % (18) обращений - приняты меры в полном объёме и заявителям даны разъяснения в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Департамент лицензирования, пищевой
 и перерабатывающей промышленности
Во II квартале 2020 года всего поступило 13 обращений по вопросам, касающимся розничной продажи алкогольной продукции от граждан, это на 7% меньше, чем в предыдущем квартале (14). 6 обращений были получены в форме электронного документа (46%) и 7 обращений в письменной форме (54%). По 10 обращениям в установленные законодательством сроки в рамках предоставленной компетенции были направлены письменные ответы, 3 обращения находятся на рассмотрении. Выездные внеплановые проверки, согласованные с прокуратурой Ульяновской области, не проводились по причине отсутствия в обращениях заявителей каких-либо сведений с подтвержденными документально фактами о тех или иных нарушениях организациями-лицензиатами лицензионных требований.
Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство, направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции, в том числе:
· о нарушениях продажи пива, пивных напитков, алкогольной и спиртосодержащей продукции - 11 обращений, что от общего количества составляет 84%;
· о направлении предложений о внесении изменений в региональное законодательство в части розничной продажи алкогольной продукции – 1 обращение, что составляет 8%;
· о получении лицензии на продажу антисептиков на основе этанола в розницу в магазине - 1 обращение, что составляет 8 % от общего количества. 
 
По 1 обращению, рассмотрение которого не входит в полномочия Министерства, информация была направлена в УМВД России по Ульяновской области для рассмотрения в рамках предоставленной компетенции.
 Во 2 квартале 2020 года всего поступило 119 обращений по вопросам  соблюдения  требований, предъявляемых к работе объектов торговли в условиях режима повышенной готовности, установленных указом Губернатора Ульяновской области от 12.03.2020 № 19, правил торговли, поступивших в адрес Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области. Из них из Правительства Ульяновской области — 54 обращения, обращения, поступившие на телефон горячей линии «112» - 65 обращений.
Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство, направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства в условиях режима повышенной готовности. 
Если на начальном этапе введения масочно-перчаточного режима наблюдался всплеск жалоб на несоблюдение санитарных норм в самих предприятиях торговли, то в настоящее время 90% обращений содержит информацию об отказе предприятиями торговли в обслуживании посетителей без средств индивидуальной защиты (маски, перчатки).
На каждое такое обращение специалистами Министерства давался детальный ответ со ссылками на действующие нормативные акты о необходимости использования гражданами средств индивидуальной защиты в местах массово скопления граждан, недопущения распространения новой коронавирусной инфекции.
По всем обращениям в рамках предоставленной компетенции и в установленные законодательством сроки были направлены письменные ответы.   
Департамент растениеводства,
 механизации и химизации поступило 

За II квартал 2020 года в департамент растениеводства, механизации и химизации поступило 7 обращений.
Одно обращение поступило от ветерана труда. Обрабатывал земельный участок под посев озимой пшеницы, но небольшой участок остался не обработанным из-за отсутствия горючего. Была проверка из Россельхознадзора и выписали штраф на 20000 руб. Из-за трудной жизненной ситуации в семье оплатить штраф в настоящее время не может.
Два обращения с вопросом, каким образом проводить посевную в период самоизоляции.
Одно обращение (коммерческое предложение) - программа точного земледелия и устойчивого развития сельского хозяйства "Рациональное управление сельскохозяйственными ресурсами с использованием космических технологий" в области.
Одно обращение поступило по вопросу торговли семенами и посевным материалом в период пандемии на рынках г.Новоульяновска, р.п.Тереньги и р.п.Большого Нагаткино.
Два обращения по вопросу развития личного подсобного хозяйства и формирования заброшенных полей под сельхозугодия.
По обращениям в установленный законодательством срок были направлены письменные ответы или по электронной почте. 
 
 Департамент животноводства, 
племенного дела и аквакультуры 

Во II квартале 2020 года в департамент животноводства, племенного дела и аквакультуры поступило 15 обращений от граждан Ульяновской области. 
Тематика рассмотренных обращений:
три - по вопросу строительства птицефермы в с.Новый Урень муниципального образования «Ульяновский район»;
три - по вопросу выплаты компенсации за гибель пчёл;
два - по вопросу сноса сарая, соблюдения санитарных норм;
одно - по вопросу защиты прав и законных интересов руководителя сельскохозяйственной организации;
одно - по вопросу перемещения из соседнего региона в Ульяновскую область в период введения режима повышенной готовности во время коронавируса;
одно - по вопросу правомерности взимания платы за рыбную ловлю в сельском пруду;
одно - по вопросу оказания содействия в приобретение кормов для конно-спортивного клуба;
одно - по вопросу посещения конюшни для ухода за лошадью в период режима повышенной готовности во время коронавируса;
одно - по вопросу возможности приобретения коров джерсейской породы;
одно - по вопросу организации дополнительных рабочих мест в сельской местности.
Все обращения в установленные законодательством сроки в рамках компетенции рассмотрены и исполнены. 
По 1 обращению, поступившему в июне 2020 года, срок исполнения не истёк. 
Обращения, требующие межведомственного рассмотрения, относились к компетенции Агентства по развитию сельских территорий Ульяновской области.
 
 
 ОГБУ «Агентство по развитию сельских 
территорий Ульяновской области»

За II квартал 2020 года в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий УО» поступило 45 обращений, это на 20 обращения больше, чем в предыдущем квартале (25).
Обращения поступали в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий УО» посредством всех имеющихся ресурсов:
было получено 29 обращений в форме электронного документа;
поступило 15 письменных обращений;
на личные, в том числе выездные, приёмы граждан - 3 устных обращения.
Топ 5, тематический рейтинг вопросов, поставленных в обращениях жителей Ульяновской области во II квартале 2020 года, сформировался следующим образом.
Первую позицию рейтинга занимает тематический раздел «Коллективное садоводство и огородничество» (23 обращения), в рамках которого лидируют следующие темы: решение вопроса водоснабжения и электроснабжения, решение внутренних проблем, возникших в СНТ.
Второе место принадлежит блоку «Комплексное благоустройство» 
 (9 обращений), наиболее популярными темами являются: реализация Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», помощь в подготовке и подаче заявочной документации для включения в Государственную программу, осуществление мероприятий по развитию сельских территорий, вопросы о предоставлении социальных выплат на строительство жилья, реализация проектов по благоустройству сельских населённых пунктов в рамках программы.
 На третьем месте тематического рейтинга находится раздел «Инвестиции» (8 обращений), приоритет в котором имеют вопросы развития предпринимательской деятельности, а также реализации инвестиционных проектов на территории Ульяновской области.
Четвёртое место занимает раздел «Система поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» (3 обращения) с вопросами о выделении земельных участков, а также получении кредита для разведения скота.
Пятое место в рейтинге закреплено за разделом «Исполнение трудовых обязанностей должностными лицами» (1 обращение), по вопросу проведения анализа трудовой деятельности должностного лица.
Анализ обращений граждан, направленных в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий УО» за II квартал 2020 года, на предмет результативности их рассмотрения показал, что в установленный законодательством срок по обращениям были направлены письменные ответы. 
 
Результативность рассмотрения обращений
Анализ результативности рассмотрения обращений за обзорный период показал следующее.

55% обращений — даны разъяснения в соответствии с законодательством;

31% обращений меры приняты;

9% обращений находится в работе согласно установленным срокам;

5% обращений направлены по компетенции в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, исполнительные органы власти Ульяновской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области.
