Обзор
обращений граждан и организаций,
поступивших в адрес Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области
в III квартале 2020 года
За III квартал 2020 года зарегистрировано в системе электронного документооборота  Сompany Media (далее – СЭД) 96 обращений граждан и организаций (далее — обращения), количество которых увеличилось на 55,2% по сравнению с аналогичным периодом 2019 года (53) и 33,3% 2018 года (32).
Такой рост связан с активностью граждан по наиболее проблемным вопросам (участие в программе «Начинающий фермер», «Экономика», «Хозяйственная деятельность», «Сельское хозяйство», «Торговля», «Социальная сфера», «Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды».). 
По форме поступления в почте доминировали письменные обращения  (56 % корреспонденции), в которых значительную долю составили обращения, поступившие в форме электронного документа. Общее количество обращений из вышестоящих органов составило 62 обращений — 83,8%. Общее количество повторных обращений — 6, коллективных -4 . соотношение по видам обращений: заявления — 80, жалобы — 2, предложения — 2. количество положительно решенных обращений — 84 или 87,5%.
Анализ содержания обращений, поступивших в Министерство за 3 квартал 2020 года свидетельствует, что по сравнению с предыдущими годами тематические предпочтения в вопросах жителей региона остаются традиционными: вопросы тематического раздела «Развитие сельских территорий» составили 53,56 % корреспонденции, «Продажа алкогольной продукции» - 42,40%, «иные вопросы отрасли» - 4,04 %. Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства вопросам розничной продажи алкогольной продукции в том числе.
Осуществлялся постоянный контроль за принятием решений по результатам объективного, всестороннего и своевременного рассмотрения обращений граждан, организаций и общественных объединений.
Проводилась постоянная работа с обращениями граждан на информационном портале ССТУ.РФ.  За Ш квартал 2020 года на портал внесено  98 обращений.
Продолжается работа по актуализации информации по работе с обращениями граждан на официальном сайте Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области. В ежемесячном формате размещаются анализы обращений граждан, организаций и общественных объединений, в том числе и по вопросам коррупции. 
Таким образом, в Министерстве агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области ведётся планомерная работа с обращениями граждан.
К причинам, порождающим обращения граждан в Министерстве, можно отнести следующее:
- недостаточная информированность о деятельности учреждений по предоставлению государственных услуг;
- низкая правовая грамотность граждан;
- другие.
Департамент проектного управления
и цифровой экономики
В III квартале 2020 года в работу Департамента проектного управления
и цифровой экономики (далее — Департамент) Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области (далее — Министерство) поступило 2 обращения граждан, что в 9,5 раз меньше, чем в предыдущем квартале текущего года (19). Во многом это объясняется снижением напряжённости в обществе относительно наличия продовольственных продуктов в торговых объектах Ульяновской области
и ценовой ситуации, а также ослаблением ограничительных мер, введенных
на территории Ульяновской области в связи с распространением коронавируса COVID-19.
Обращения поступали в работу Департамента посредством
их перенаправления Правительством Ульяновской области в соответствии
с ч. 3 ст. 8 Федерального закона от 02.05.2006 № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» Министерству,
в компетенцию которого входит решение поставленных вопросов.
В свою очередь, рассматриваемые Департаментом обращения поступали в Правительство Ульяновской области посредством следующих ресурсов:
через «Личный кабинет» и «Виртуальную приёмную» на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» получено в форме электронного документа 1 обращение;
через Управление Президента Российской Федерации по работе
с обращениями граждан и организаций получено 1 письменное обращение.
Доля «электронного сегмента» в общем объёме рассматриваемых обращений составила 50 %.
Анализ динамики ключевых показателей за III квартал 2020 года в работе Департамента с обращениями граждан и организаций относительно предыдущего квартала текущего года выявил следующие тренды:
снижение в 8 раз количества обращений граждан, поступивших через «Личный кабинет» и «Виртуальную приёмную» на официальном сайте Губернатора и Правительства Ульяновской области в информационно телекоммуникационной сети «Интернет» (1 против 8);
снижение в 5 раз количества обращений, адресованных гражданами
в Управление Президента Российской Федерации по работе с обращениями граждан и организаций (1 против 5);
отсутствие обращений, адресованных гражданами в Аппарат Правительства Российской Федерации и Аппарат полномочного представителя Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе;
отсутствие обращений граждан, направленных посредством «Почта России»;
отсутствие обращений граждан, полученных в рамках их личных приёмов;
снижение доли «электронного сегмента» в общем объёме рассматриваемых обращений (50 % против 74 %).
Анализ обращений граждан за отчётный период показал, что
в тематической структуре обращения граждан связаны с решением вопросов, отнесённых к разделам «На территории Российской Федерации», «Основы государственного управления», «Экономика», «Природные ресурсы и охрана окружающей природной среды».
Анализ обращений граждан и организаций, поступивших в работу Департамента, за отчётный период на предмет результативности
их рассмотрения показал следующее.
1 обращение от общего объёма обращений находится в работе согласно сроку, установленному Федеральным законом от 02.05.2006 № 59-ФЗ
«О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации».
По 1 обращению - приняты меры в полном объёме и заявителю даны разъяснения в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Департамент лицензирования, пищевой
 и перерабатывающей промышленности
В 3 квартале 2020 года всего поступило 11 обращений по вопросам соблюдения требований, предъявляемых к работе объектов торговли в условиях режима повышенной готовности, установленных указом Губернатора Ульяновской области от 12.03.2020 № 19, правил торговли поступивших в адрес Министерства агропромышленного комплекса и развития сельских территорий Ульяновской области. 
Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство, направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства в условиях режима повышенной готовности. 
Если на начальном этапе введения масочно-перчаточного режима наблюдался всплеск жалоб на несоблюдение санитарных норм в самих предприятиях торговли, то в настоящее время 90% обращений содержит информацию об отказе предприятиями торговли в обслуживании посетителей без средств индивидуальной защиты (маски, перчатки).
На каждое такое обращение специалистами Министерства давался детальный ответ со ссылками на действующие нормативные акты о необходимости использования гражданами средств индивидуальной защиты в местах массового скопления граждан, недопущения распространения новой коронавирусной инфекции.
По всем обращениям в рамках предоставленной компетенции и в установленные законодательством сроки были направлены письменные ответы.

В 3 квартале 2020 года всего поступило 27 обращений по вопросам, касающимся розничной продажи алкогольной продукции от граждан, это на 107% больше, чем в предыдущем квартале (13). Тематические приоритеты обращений, поступивших в Министерство, направлены на активность граждан по вопросам возможного несоблюдения требований законодательства в сфере розничной продажи алкогольной продукции. 
По всем обращениям в установленные законодательством сроки в рамках предоставленной компетенции были направлены письменные ответы. Выездные внеплановые проверки, согласованные с прокуратурой Ульяновской области, не проводились по причине отсутствия в обращениях заявителей каких-либо сведений с подтвержденными документально фактами о тех или иных нарушениях организациями-лицензиатами лицензионных требований.
По 17 обращениям, рассмотрение которых не входит в полномочия Министерства, информация была направлена в УМВД России по Ульяновской области для рассмотрения в рамках предоставленной компетенции.
Департамент растениеводства,
 механизации и химизации поступило 

За III квартал 2020 года в департамент растениеводства, механизации и химизации поступило 7 обращений.
Одно обращение поступило от инвалида I группы по вопросу получения по наследству земельного участка, расположенного на землях сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства
Два обращения с просьбой решить проблемы: сохранения уникального озера в деревне, восстановления дорог к деревне и внутри населённого пункта, запрета незаконной разработки земельных участков вокруг населённого пункта и уничтожения угодий (ягодных, грибных и пр.), обустройства уличного освещения, газификации.
Одно обращение по вопросу выделения земельного участка в безвозмездное пользование на территории Рязановского и (или) Николо-Черемшанского сельского поселения Мелекесского района, либо любого другого участка расположенного на территории 
Одно обращение поступило с вопросом о выделении земельного участка с целью организации индивидуального предпринимательства. Сообщает, что обращалась в различные органы власти, однако ответа не получила. Просит помочь и принять лично.
Одно обращение поступило с просьбой разобраться в ситуации – жители с.Прибрежное Старомайнского района Ульяновской области с критикой на работу Ситдикова И.А. – директора «совхоза». Жители утверждают, что директор брал взаймы денежные средства, в результате чего привело к банкротству предприятия. 
Одно обращение поступило с просьбой о наведении порядка в СПК «Бахтеевский», так как руководитель предприятия, проводит политику разорения предприятия.
По обращениям в установленный законодательством срок были направлены письменные ответы или по электронной почте. 
Одно обращение по вопросу ликвидации бывших СНТ, расположенных от завода «Искра» до «Обкомовских дач» и в районе с. Полдомасово. 
Одно обращение поступило по вопросу реализации подсобного хозяйства, а также аренды площади под разведение крупного рогатого скота и свиней и  площади под выращивание сельскохозяйственных культур. 
Обращения, требующие межведомственного рассмотрения, относились к компетенции Агентства по развитию сельских территорий Ульяновской области.
  Департамент животноводства, 
племенного дела и аквакультуры 

В III квартале 2020 года в департамент животноводства, племенного дела и аквакультуры поступило 6 обращений от граждан Ульяновской области. 
Тематика рассмотренных обращений:
два - по вопросу деятельности руководителей хозяйств;
одно - по вопросу оказания содействия в реализации молока на молокоперерабатывающий завод;
одно - по вопросу оказания содействия многодетной семье в организации подсобного хозяйства в части аренды участка заброшенной фермы для разведения крупного рогатого скота и свиней, а также аренды земли под выращивание сельхозкультур.
одно - по вопросу продажи сельскохозяйственных животных на рынке р.п. Карсун в 2018 году;
одно - по вопросу нарушения законодательства при использовании земель личных подсобных хозяйств и чипирования поголовья крупного рогатого скота.
Обращения, связанные с критикой в отношении руководителей хозяйств поступили без подписи, адреса и контактов заявителей, в связи с чем согласно ч. 1 ст. 11 Федерального закона № 59-ФЗ от 02.05.2006 «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» ответ на такие обращение не даётся.
Остальные обращения в установленные законодательством сроки в рамках компетенции рассмотрены и исполнены. 
Обращения, требующие межведомственного рассмотрения, относились к компетенции Министерства семейной, демографической политики и социального благополучия Ульяновской области, агентства ветеринарии Ульяновской области, департамента растениеводства, химизации и механизации, ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий Ульяновской области», администрации муниципального образования «Сурский район».
 
 
 ОГБУ «Агентство по развитию сельских 
территорий Ульяновской области»

За III квартал 2020 года в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий УО» поступило 32 обращения, это на 14 обращений меньше, чем в предыдущем квартале (46).
Обращения поступали в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий УО» посредством всех имеющихся ресурсов:
было получено 15 обращений в форме электронного документа;
поступило 12 письменных обращений;
на личные, в том числе выездные, приёмы граждан - 5 устных обращений.
Топ 5, тематический рейтинг вопросов, поставленных в обращениях жителей Ульяновской области во III квартале 2020 года, сформировался следующим образом.
Первую позицию рейтинга занимает тематический раздел «Комплексное благоустройство» (11 обращений), наиболее популярными темами являются: реализация Государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий», осуществление мероприятий по развитию сельских территорий, организация мест для детского отдыха и досуга, предоставление социальных выплат на строительство жилья, газификация и водоснабжение сельских территорий, а также вопросы о предоставлении сельской ипотеки.
Второе место принадлежит блоку «Система поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» (9 обращений) приоритет в котором имеют вопросы о получении гранта, используя механизм участия в «Агростартап», 
 о развитии личных подсобных хозяйств, о поддержке начинающих фермеров.
На третьем месте тематического рейтинга находится раздел «Коллективное садоводство и огородничество» (7 обращений), в рамках которого лидируют следующие темы: строительство дома на земельном участке в СНТ, решение проблем с дорогами в СНТ, вопросы водоснабжения на территории СНТ и рассмотрение внутренних проблем, возникших в СНТ. 
Четвёртое место занимает раздел «Экологическая безопасность» 
 (3 обращения) с проблемами загрязнения территорий, а также несоблюдения санитарных правил и норм при применении пестицидов и химических средств в обработке сельскохозяйственных культур.
Пятое место в рейтинге закреплено за разделом «Инвестиции» 
 (2 обращения), с вопросами развития предпринимательской деятельности и создания современного производства на территории Ульяновской области.
Анализ обращений граждан, направленных в ОГБУ «Агентство по развитию сельских территорий УО» за III квартал 2020 года, на предмет результативности их рассмотрения показал, что в установленный законодательством срок по обращениям были направлены письменные ответы. 
 
Результативность рассмотрения обращений
Анализ результативности рассмотрения обращений за обзорный период показал следующее.

59% обращений — даны разъяснения в соответствии с законодательством;

29% обращений меры приняты;

11% обращений находится в работе согласно установленным срокам;

1% обращений направлены по компетенции в территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, исполнительные органы власти Ульяновской области, органы местного самоуправления муниципальных образований Ульяновской области.
